

Място  
за Вашата  
реклама



2018

Тук е мястото  
за Вашата реклама



# Тревненска СЕДМИЦА

27.09.2018 г.

бр. 31 (1964)

цена 0.50 лв.

ОБЩИНСКИ ВЕСТНИК

„Тревненска седмица“ е правопреемник на вестниците „Тревненско ехо“, „Пробуда“, излизали до 1942 г., и „Тревненски зов“, чийто първи брой е излязъл на 7 септември 1959 г.



## СД „КИС“

Събев, Денчев и Сие

Строителни материали, В и К части,  
ел. материали, топло и хидро изолации

**РАБОТНО ВРЕМЕ:**

8.00 - 19.00 ч.

събота и неделя:

8.00 - 13.00 ч. и 15.00 - 19.00 ч.

**НА ДРЕБНО И ЕДРО! ДОСТАВКА НА МЯСТО!**

тел.: 0677/624 09, 34 55, моб. 0899/81 57 81



## ТРЕВНЕНСКИТЕ КЪЩИ

КАНТОРА ЗА ИМОТИ

[www.triavna.bg](http://www.triavna.bg)

0889 62 82 92

## УЧЕНИЕ ПРОВЕРЯВА РЕАКЦИИТЕ ПРИ БЕДСТВИЯ И АВАРИИ В ОБЩИНА ТРЯВНА

**ИНИЦИАТИВАТА Е СЪВМЕСТНА С ФИРМА „ЕМКО“**

Заседание на кризисния щаб при бедствия и аварии, очертаване на обстановката и набелязване план на действие - така започна учението, целящо да провери реакции и адекватността при бедствия и аварии на територията на Община Трявна.

Инициативата е съвместна с фирма „Емко“, чието ръководство в лицето на директора - Славчо Димиев допълни още:

**Славчо Димиев:** „Във връзка с това, че нашата дейност, като предприятие, е свързана с използването на сред-

ства, които се класифицират като общоопасни и въздействието върху хора, върху природата при кризисни ситуации, при тежки природни бедствия, може да бъде с много голяма значимост. От тази гледна точка продължава на стр.4

## ДВАМА КАНДИДАТИ ЗА УПРАВИТЕЛ НА МБАЛ „Д-Р ТЕОДОСИ ВИТАНОВ“ - ТРЯВНА

## ЕДИНИЯТ Е ОТСТРАНЕН ЗАРАДИ НЕПРАВИЛНО ПОДАДЕНИ ДОКУМЕНТИ

материала четете на стр. 3



## На 18 септември в София ПОЧИНА



1943 - 2018

# ГАНИ ИЛИЕВА ДАСКАЛОВА

Родена в Пловдив на 12 април 1943 г. Завършва средното си образование в елитната Пловдивска гимназия „Димитър Благоев“ и висшето си образование в Софийския университет „Св. Климент Охридски“ в специалността химия. След дипломирането си постъпва на работа в Института по фотохимия при БАН, но скоро напуска и се отдава на журналистика - най-напред в Българското национално радио програма „Христо Ботев“ в предаванията за „Българите в чужбина“, а след това в Българската национална телевизия, като редактор, където работи до пенсионирането си.

През ноември 1967 г. свързва живота си с големия син на проф. Петър Даскалов, Богомил, който носи името на дядо си, - Богомил Даскалов - наследник на прочутата Даскалова фамилия и продължител на делото на Христо Никифоров Даскалов - големият историограф на Трявна. От тогава целият живот на Гани Даскалова е свързан с Трявна. За Трявна са нейните трудове, мисли и чувства. Заедно с проф. Петър Константинов тя създава за програмата на БНТ рубриката „Мати България“ на общонационалното движение със същото име. Там са много документални филми за Левски, за миналото на Трявна, за Обединението, за Независимостта на България, за Макгахан... В Трявна тя прави радио и телевизионни предавания, В Трявна тя си отпочиваше истински. Тук се чувстваше сред приятели, които няма да я забравят никога.

**ПОКЛОН ПРЕЗ СВЕТЛАТА ПАМЕТ НА ГАНИ ДАСКАЛОВА!**

Екипът на в-к „Тревненска седмица“ очаква различни гледни точки, запечатани през вашия обектив.



Редакцията не изплаща хонорари!

Снимки и сигнали приемаме на място в редакцията

**БЪДЕТЕ НАШИ  
РЕПОРТЕРИ!**

## СПЕСТЕТЕ ВРЕМЕ И ПАРИ!

**„ТРЯВНА ТРАНС“ ще направи ВМЕСТО ВАС  
ГОДИШЕН ТЕХНИЧЕСКИ ПРЕГЛЕД**

на автомобила Ви. Наш служител, професионален шофьор, ще вземе Вашия автомобил от посоченото от Вас място и след извършване на прегледа, ще го върне пак там. Може да докарате автомобила на Автогара Трявна и оттам да си го вземете с направен ГТП.

**ВАЖНО: Пунктът вече работи и всяка събота от 8 до 14 ч.  
Справки и заявки: 0677 6 34 13, 0677 6 20 80, 0898 418 007, 0898 418 005  
ОЧАКВАМЕ ВИ!**

## ОБЯВИ

❖ Продавам тристаен апартамент - 77 кв. м.  
в гр. Габрово, кв. „Палаузово“, - 0876333495

*Забележка: Редакцията не носи отговорност за съдържанието и данните в обявите и рекламите!*

**РЕДАКЦИЯТА на вестник  
„Тревненска седмица“, очаква  
Вашият МАЛКИ ОБЯВИ  
до 15 думи.**

Цената е 0.20 лв. на дума (без предлози и съюзи), телефоните се таксуват като една дума.

Публикуване на благодарности, поздравления, некролози стандартно каре 7x4 см. - 5,00 лв.

Карета с по-големи размери се таксуват по 0.30 лв./ кв. см.

**Обявите се приемат в офиса  
на редакцията най-късно  
до 12:00 часа в петък.**

## ЕТ „КОНСУЛТ - СТЕФКА ХАРИТОНОВА“

Сертифицирана към камарата на независимите оценители в България

- Изготвяне на пазарни оценки от лицензиран оценител;
- Посреднически услуги при сделки с недвижими имоти



Гр. Трявна, ул. „Ангел Кънчев“ 51  
сл. тел. 0677 6 22 81, 0899 80 50 49



**МЯСТО  
ЗА ВАШАТА РЕКЛАМА**

Тревненска СЕДМИЦА

**Марина Гашпарова**  
Управител и главен редактор

5350 Трявна, ул. „Ангел Кънчев“ 33, тел: 0677/ 621-43  
e-mail: trevnenska\_sedmitsa@abv.bg



## ДВАМА КАНДИДАТИ ЗА УПРАВИТЕЛ НА МБАЛ „Д-Р ТЕОДОСИ ВИТАНОВ“ - ТРЯВНА

### ЕДИНИЯТ Е ОТСТРАНЕН ЗАРАДИ НЕПРАВИЛНО ПОДАДЕНИ ДОКУМЕНТИ

На 20.09.2018 г. бе проведен конкурсът за избор на управител на МБАЛ „Д-р Теодоси Витанов“ - Трявна. С решение на Общински съвет - Трявна, бе избрана комисия в състав: председател - д-р Николай Пенчоков - Директор РЗИ - Габрово, секретар - Галин Ненов - юрист община Трявна и членове - общинските съветници - Златка Донева, инж. Людмил Бучев и Стефан Петров.

Заради отсъствието на Галин Ненов - по основателни причини, както докладва председателят на комисията, за секретар бе сложен резервният член, също посочен в решението на Общински съвет - Трявна, при избора на комисия - д-р Ирина Морвякова - зам. директор РЗИ - Габрово.

След първият етап на работа, комисията взе решение да допусне напред в конкурса само един от общо двамата кандидати за управител на МБАЛ „Д-р Теодоси Витанов“. Причината - неправилно подадени документи, които

не са в съответствие с наредбата, съгласно която се провежда конкурса.

**Д-р Николай Пенчоков:** „След като приключи първата част от заседанието на комисията, а именно да разгледаме надлежността на подадените документи, съгласно изискванията на Наредба 9 за условията и реда на провеждане на конкурси за възлагане управлението на лечебни заведения, по закона за лечебните заведения, комисията взе следното решение: *допуска до участие следните кандидати: д-р Татяна Стефанова Станчева, второ: не допуска до участие в конкурса следните кандидати: д-р Христофор Христов Ангелов, поради изпълнение на изискванията на чл. 7 ал. 2 от Наредба 9 от 26.06. за условията за провеждане на конкурси за лечебните заведения, относно техническите нарушения изрично е посочено изискванията към заявлението за участие в един*

*общ запечатан плик се подават необходимите документи, удостоверяващи съответствието на кандидатите с изискванията, подадени в отделни запечатани пликове - съответно номер 1 и разработена бизнес програма в отделен запечатан плик - номер 2.*“

Липсата на разделеност на документите, номерация и подпис на заявлението и отстраняването на д-р Христофор Ангелов от конкурса. За да са сигурни, че грешката е на кандидата, комисията покани двамата участници за да обосно-

ве решението си.

**Д-р Пенчоков:** „Извикахме кандидатите, попитахме ги в този вид ли са подадени документите, отговориха „ДА“. Тези пликове не са номерирани, нито са подписани, дори и заявлението не е подписано - това е нарушението преминаваме на следващ етап изслушване на допуснатата кандидатка.“

До финалния етап - интервю бе допусната само д-р Татяна Станчева. Въпреки, че остана само един кандидат комисията бе категорична, че окончателното решение

за избора на управител на МБАЛ „Д-р Теодоси Витанов“ ще стане ясно едва след трите работни дни, с които комисията разполага по закон.

Каква е позицията на д-р Ангелов за отстраняването му от конкурса, какво се случва в Ортопедично отделение след прекратяване на Договора за съвместна дейност с МЦ „Асклепий“ и как ще продължи управлението на МБАЛ „Д-р Теодоси Витанов“ от тук нататък очаквайте в следващия брой на в. „Тревненска седмица“.

**Марина Гашпарова**



## 110 ГОДИНИ НЕЗАВИСИМА БЪЛГАРИЯ

С честване пред Славейковата къща в Трявна бе отбелязана 110-годишнината от Независимостта на България. В честването се включиха жители и гости на Трявна. Сред официалните лица бяха председателят на Общински съвет - Трявна - Силвия Кръстева и зам. кметът на Община Трявна - Николина Николова.

Заместник кметът - г-жа Николова отправи при-

ветствие към присъстващите, като им чести празника.

**Н. Николова:** /зам. кмет/: „Честит празник на всички тревненци и гости на град Трявна. 22-ри септември е една от най-паметните дати в българската история. В далечната 1908 година с манифест е обявена Независимостта на България. След 110 години ние сме се събра-

ли тук, за да отдадем почит на всички онези българи, които заедно решиха да се включат в каузата „Независимост на България...“. И нека днес всички тези млади хора да бъдат горди с това, което са направили нашите предшественици, за да живеем сега в една независима и свободна България.“

Честването завърши с поднасяне на цветя пред

паметната плоча на баща и син Славейкови.

Отбелязването на 110-годишнината от Независи-

мостта на България продължи и вечерта с излъчването на спектакъла „Звук и светлина“.





# УЧЕНИЕ ПРОВЕРЯВА РЕАКЦИИТЕ ПРИ БЕДСТВИЯ И АВАРИИ В ОБЩИНА ТРЯВНА

**ИНИЦИАТИВАТА Е СЪВМЕСТНА  
С ФИРМА „ЕМКО“**

продължение от стр.1

ръководството на нашата фирма смятаме, че трябва да се провеждат периодично тренировки, с цел да се намаля влиянието на такива кризисни явления, влиянието на природни бедствия, за да се пази живота и здравето на хората и да се намалят до минимум щетите, които биха били предизвикани от такива природни бедствия. Важно е да има синхрон в организацията на различни видове институции като основно е опазването живота и здравето на хората и, тъй като местата, където ние работим, са отдалечени от града това при кризисна ситуация естествено утежнява бързината на действие и е необходимо такъв синхрон между отделните институции - както институцията, която оказва медицинска помощ, както институцията, която оказва координация и въздействие с останалите институции в общината и контролира реда каквато е полицията, както е службата, която се занимава с противопожарна охрана и екипите, които доброволни или организирани, може би и двете, формирания спомогат да се намалят щети, спомогат да се опазва живота и здравето на хората. Аз искрено се надявам това да не се случва и за всички да бъде като една игра, но във всички случаи трябва да има някаква тренираност в хората - знание - кое, след кое се прави, кое с кое се прави, по какъв начин се организират действията. Наистина си има

отделни звена и самите хора, защото при такива ситуации много често незнанието и паническият страх водят до неправилни решения, неправилни действия - те от своя страна пък увеличават щетите и още повече застрашават хората.“

Преди същинската част на учението да започне, кметът на Община Трявна изрази надеждата си подобни беди да не сполетяват жителите на града ни и подчерта значимостта на подобни инициативи за трениране реакциите на хората и институциите.

**Дончо Захариев:** „Искам да изкажа благодарност за това, че всички вие реагирахте като различни институции, ангажирани със съдбата на нашия град и с проблемите, които не дай си Боже, може да възникнат, във връзка с участие на съвместното общинско учение, което трябва да направим заедно. Никои не желае, да се случват подобни събития, но за жалост както виждате напоследък във връзка с метеорологични условия по една или друга причина могат да се случат. Това учение само по себе си е едно стиковане на представителите на различните организации, за да можем да постигнем максимален ефект.“

А самото учение пък протече под формата на изненада, за да може да има максимален ефект при неговия разбор. Така след сигнализация от страна на Националната система за ранно предупреждение всички членове на щаба се събраха, заедно със представители на засегнатото от бедствие

предприятие.

**М. Минчев:** /Гражданска защита/: „Тук търсихме изненадата, за да може да видим в действителност при една реална обстановка как ще реагира личния състав на „Емко“ и по-точно работниците, които работят в тия цехове, защото обектът е от критична инфраструктура и е редно тези занятия да се правят често, за да може да се натренира личния състав за действия при различните бедствия. Проведохме комплексно съвместно учение за действие на общинския щаб за защита при бедствия и аварии и обектовия щаб при земетресение и пожар, като целта на учението беше да се затвърдят знанията и повишат практическите умения на участниците, да се провери общинският план за защита при бедствия в частта му действия при земетресение, действия при пожар и не на последно място да се провери готовността на двата щаба - общинският и обективният и тяхното взаимодействие и да се провери и връзката с оповестителната система. Националната система за ранно предупреждение, на базата на ПИН кодовете, оповестява - темата беше действия при земетресение. В 8 часа и 55 минути, по данни на сеизмологичния център Горна Оряховица, земетресение от седма степен - 7,1 по скалата на Рихтер, засегната е Габровска област, в конкретика община Трявна, Габрово и Дряново. При това положение беше оповестен щаба за изпълнение защита при бедствия, който се събра в зала 404 и започна щабната трениров-

ка. Беше сведено до знанието причината за нашето събиране, изслушани бяха докладите на всички членове на щаба и специалисти, изслушахме докладите и направихме анализ на обстановката до този момент.“

Сценарият на учението продължава с конкретно засегнат обект, а именно цех на фирма „Емко“.

**М. Минчев:** „В 10 часа и 10 минути се получи сигнал при нашия дежурен по Общински съвет за сигурност от дежурния в обекта „Емко“, че на площадката Белица в цех 2 е възникнал пожар. Тъй като това мероприятие беше с учебна цел, кметът не е обявявал бедствено положение, защото бедствено положение се обявява само при реална опасност. След като се получи сигнала за пожар, запознахме участниците и техните проекторешения за това какво правим отпък нататък, след което бе осигурен транспорт - линейка от филиала за „Спешна помощ“, един противопожарен автомобил, една втора от доброволното формиране участваха и всички се изнесохме на площадката Белица, като до този момент е ръководството и техния щаб, след първия трус на земетресението, бяха евакуирали всички работници от този цех, с автобуси, и бяха напуснали цеха на място, оказано за евакуация. Изнесохме целия щаб на площадката в Белица и проиграхме пожар в цех две. Направена бе водна линия от Районната служба пожарна безопасност. Доброволците направиха всичко възможно, като евакуираха статисти, които бяха в цеха.“

След продължилото 4

часа учение бе направен и подробен разбор за пропуските, които в бъдеще да бъдат отстранени, с цел максимална полезност при реална ситуация на територията на Община Трявна.

**М. Минчев:** „В края на занятията ние бяхме длъжни да използваме последните 10 минути от учението за разбор, който направихме на площадката Белица в близост до пострадалия цех. Бих казал, че щаботът за изпълнение на плана при бедствия, съвместно с обектовия щаб и ръководството на „Емко“ разработи обстоятелствен разбор на учението, в който отчете постигнатото на база поставените цели, като дава конкретна оценка на отделните звена и формиранията. Ние оценихме това, което са свършили, въпреки всичко посочихме слабостите и пропуските при изпълнение на заданието, поставихме мерки и срокове за отстраняването на тези слабости. Паника нямаше това е положителното, което може да се отбележи. Реакцията на онеборците беше адекватна, водната линия се направи, доброволците, които бяха ангажирани с оказване на Първа помощ на пострадалите се справиха. Слабостите са, че малко се къса връзката на взаимодействие и най-вече единоначалието - един ръководител трябва да ръководи примерно структурата на пожарната и спасителните операции, за да няма разноречие между действията им и площадката за евакуация на пострадалите трябва да бъде отдалечена на безопасно разстояние от цеха, в който е възникнал пожар.“

**Марина Гашпарова**



# УЧАСТЪК ОТ ПЪТЯ ЗА ВОНЕЩА ВОДА БЕ ПОЧИСТЕН ОТ РАСТИТЕЛНОСТ

## В АКЦИЯТА СЕ ВКЛЮЧИХА ДОБРОВОЛНО ФИРМИ ОТ ТРЯВНА

Десетки граждани са сигнализирали до общинска администрация за буйна растителност по трасето Трявна - Вонеща вода. Храсти и треви възпрепятстват нормалното движение на автомобилите, създават предпоставки за пътно-транспортни произшествия и ограничават видимостта на водочите.

Самото трасе е отговорност на Агенция пътна инфраструктура област Габрово и област Велико Търново. Кметът на Община Трявна - Дончо Захариев е сигнализирил отговорните институции, които заради липса на достатъчно средства не са предприели действия по отстраняване на растителността. Така градоначалникът решил да проведе среща с представители на местни строителни фирми и такива за дървообработка, на която да апелира към тях да се включат доброволно в почистването, като подпомогнат процеса с работна ръка и техника.

Представителите на местния бизнес в сферата на



строителството и дървообработката откликнаха на апела и сформираха бърза и навременна организация по почистването на пътния участък. Така в рамките на ден растителността в района на с.

Кисъовци посока Вонеща вода бе отстранена.

Ръководството на Община Трявна изказа своята благодарност към всички, включили се в почистването и направили възможно отстраняването на буйна-

та растителност на един от входовете към Трявна, който се използва не само от туристите, а и от доставчици на стоки.

**Марина Гашпарова**

## ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА БСП НА СРЕЩА - ДИСКУСИЯ С ТРЕВНЕНЦИ ОТНОСНО „ВИЗИЯ ЗА БЪЛГАРИЯ“

След като представиха на национално ниво новия си проект „Визия за България“, социалистите започнаха срещи по места, за да обсъдят своите виждания с гражданите. Идеята на концепцията е хората от всички населени места в страната да се включат с предложения за „визията за България“ и нейното бъдещо развитие в социален, иконо-

мически и политически план. В Трявна подобна среща се проведе на 20 септември, когато с гражданите дискутираха народните представители - Кристиан Вигенин, доц. Георги Йорданов, Нона Йотова, Кристина Сидорова, Александър Паунов и Христо Проданов.

В рамките на дискусиата народните представители разказаха за своята

„Визия за България“, като щриховаха в най-общ план намеренията и опорните точки, към които се стреми БСП с настоящия си проект.

„Нужна е фундаментална промяна на управлението“ обобщил Кристиан Вигенин пред тревненци, като допълни още: „Ние се опитваме с „Визия за България“ и с всичко, което правим, да покажем - че не е достатъчно една партия да сменни друга, ГЕРБ да слезе от власт, БСП да спечели и да продължи да управлява малко по-добре, но горе долу със същите политики. Нещата са стигнали до там, че ние имаме нужда от много сериозна промяна не просто на хората, които управляват, а фундаментална промя-

на на модела на управление. Ние искаме държавата да си върне ролята, да бъде не просто един наблюдател на процесите, а да бъде техен регулатор. Да гарантира спазването на правилата във всяка една сфера.“

Проблемът за напускането на младите хора не само от малките населени места, а и от България, също бе дискутиран. Според зам.-председателя на парламентарната група на левицата Христо Проданов младите хора трябва да имат поминък, защото когато им е отнета надеждата, бъдещето и перспективата, те тръгват да търсят по-добра перспектива в друг град или извън България. „Държавата не трябва да създава военно-промишления комплекс, за да може той да осигурява работни места“, добави Проданов.

Нона Йотова пък обърна посоката на разговор от социално - икономи-

ческа и политическа в културна. Като подчерта значимостта на ценностната система и засвидетелства желание за работа в посока да върнем децата към нашите ценности.

**Нона Йотова:** „Бих искала да върнем децата към нашите ценности. Ние трябва да бъдем горди с историята си. Всички средства, които изкарват театрите, да бъдат за тях.“

Други от въпросите, които дискутираха гражданите с представителите на БСП, бяха свързани със закриването на училища, липсата на кадри, преизчисляването на пенсиите, подмяната на историята, следдипломната квалификация на учителите, грижата за съществуването на малките общински болници и подкрепата за общинското здравеопазване, липсата на справедлива съдебна система.

**Марина Гашпарова**



## НЕРОДЕН В ТРЯВНА, НО ИСТИНСКИ ТРЕВНЕНЕЦ ОТКРОВЕНИЕТО НА КОСТАДИН СЕМЕРДЖИЕВ

На тържествена сесия на Общински съвет Трявна, проведена на 15.06. 2018 г. Костадин Семерджиев бе удостоен с почетен знак за заслуги към Трявна. По време на официалната част г-н Семерджиев използва времето, за да благодари на всички онези - част от живота му, помагали му по време на житейския път в изпълнение на обществените дела. Тържественото заседание по удостояването на Костадин Семерджиев с почетен знак обаче не бе изпълнено с подробности около живота и делото му. С уважение към признанието засвидетелстващо признателност към всичко постигнато и сътворено, г-н Семерджиев потърси екипът на в. „Тревненска седмица“, за да използва трибуна, от която да разкаже за своя живот. Костадин Семерджиев счита за морален дълг към обществеността да разкрие себе си и сам да защити вече притежавания от него „Почетен знак за заслуги към Трявна“. Затова в следващите няколко броя на в. „Тревненска седмица“, ще Ви представим „ОТКРОВЕНИЕТО“, на г-н Семерджиев.

**К. Семерджиев:** „По повод моето удостояване с признанието като гражданин на Трявна, извършено на тържествена сесия на Общински съвет, там аз не смятах, че е необходимо и приех да изразявам съвсем накратко своите дела. Издал съм вече няколко биографични книги, включително и за моите трудови дела в Трявна. След преживените мои изпитания като осъждан от „Народен съд“, за моята дейност като легионер в моята младост и живот в Трявна - тук бях приет и станах тревненец - познат и непознат достатъчно от всички.“

Свързан с почивното дело на транспортните работници, работещ като културен деятел на Почивните им домове в градовете Хисаря, Варна, Клисурса, Чаира, Костенец, Баня, Кюстендил, Копривщица, Гюешево, работните задължения довеждат Костадин Семерджиев в Трявна.

**К. Семерджиев:** „В Трявна пристигнах в края на 01.05.1955 г. със задача да създам Почивен дом в сграда на Министерството на транспорта, построена тук за специални стратегически нужди. Приех с готовност и се заех веднага. Заех се да преустроя сградата в почивен дом за нуждите на транспортните работници, преболедували ТБС. Домът бе готов в кратки срокове и от 01.09.1955 г. бе приета първата група нуждаещи се от дома транспортни работници. Специализираният дом на транспортните работници завоюва достойно място и още на следващата година получи признанието и удостояването му като дом първенец в системата на транспорта. Много активна беше връзката ни с читалището.“

Така започва пребиваването си Костадин Семерджиев в Трявна. В следващите редове ще прочетете неговата история за всичко преживяно и изживяно тук и ще откриете онова, което го задържа до старини в Трявна.

### ОТКРОВЕНИЕ

#### Костадин Семерджиев

“Самодейните читалищни състави организираха няколко открити тържества с програми на три оркестъра в Трявна и Русе с вход за граждани. На една от тези забави изникна неприятен инцидент. Тогавашият първи секретар на БКП - Бобчев, който присъства на една от първите увеселителни забави, ме извика още на самото тържество и изрази своето възмущение, че се допуска такова т.н. от него “буржоазни” забави и ми нареди веднага да спра оркестъра и забавата. Това беше абсолютно невъзможно за мен, заявявайки, че гражданите са платили своя вход и участие и оркестъра е зает със заплащане. Това мое обяснение не се прие и той напусна забавата веднага. Този инцидент предизвика санкции от негова страна срещу мен и се разпореди да бъда отстранен незабавно. Обществеността от реагира предпазливо и честно. От страна на ЦК на Профсъюза - също, но бяха заставени да вземат отношение, дори и след реакция от тук на някои дейци с влияние. Постигнато бе съгласие да се разменим с управлятеля на почивния дом в Хисаря - Симеон Миланов - един изявен авторитет на това дело и той се зае да ме забави. С признание и щедрост се отдаде на почивните дела, подкрепяйки напълно моите предначертания. Онова, което бях предначертал да правя той продължи устремно. На 15.02.1958 г. (пред-

ния ден преди да замина за Хисаря), аз сключих брак с тревненката Петя Дончева, като тя бе вече поела с изключителна готовност да бъде и майка на осиротелия ми син Руслан на 4-годишна възраст. На ж.п. гара - Трявна аз бях изпратен предпазливо и с възлание от тревненци. В Хисаря бях посрещнат с готовност и признателност, тъй като ме познаваха като обществен туристически деятел от преди.

Моят колега Симчо пое да продължи онова, което бях започнал да строя за този дом. С подкрепата, която получих от ръководството на града завоювах признание и успех. Петя бе останала тук в Трявна като медицински работник в дома. Скоро се премести и тя в Хисаря. Двамата бяхме в много добро обкръжение,

удостоени с внимание и помощ в трудните моменти. Аз бях заставен да поема и почивния дом в Клисура.

Междувременно в Трявна обществеността и ръководството на града бяха преценили отношението си към новото ни младо семейство и започнаха разговори и настояване да се завърна в Трявна. Точно тогава бях вече получил няколко предложения за служба в София. Но аз вече бях отказал и приех да се завърна и поема длъжността на ОХ в Трявна.

На 01.09.1964 г. бях назначен за началник отдел Обществено хранене към изграденото ново търговско предприятие с директор Михаил Ненков. Приех с готовност и предприех създаване на новия отдел “Обществено хранене” в търговското

предприятие. Наскоро след това подпомаган и от Кольо Томов, предприех обновяването на досегашните и изграждане на нови заведения. Тези заведения - Чучура, Туристическия дом, Гум, ресторанти, сладкарници, павилиони в града и селата, бяха изградени в кратък период. В Трявна се наложи системата на търговските предприятия с обновена мрежа. В самото предприятие открих и певческа група с жените и вокална група с мъжете, включвайки самодейци и извън предприятие-то ни. Подпомогнат бях и от директор Томов и от Джамбазов. Мъжката вокална група “Здравец” се утвърди като първенец и в системата на търговията. Завоювах престиж в Трявна, окръгия и страната. Установи

**продължава на стр.7**



**продължение от стр.6**

хме и връзки с другите търговски състави. Със Свищовския читалищен дом, с името на тамошния хоров състав, изграден от тревненец Янко Мустаков, връзката продължи в период от 20 години, като успях да изуча делото на този бележит тревненски музикален деец, основоположник на хоровото изкуство в Свищов и страната ни. Едно блестящо сътрудничество между Трявна и Свищов, за което десетилетия след това, двата града се наложиха в страната ни с авторитет и взаимодействие.

Междувременно поех с готовност предложението от градското ръководство да поема и председателството в Трявна. Поех го с вълнение във всички отделни негови изяви.

Мъжката вокална група "Здравец", с която са свързани десетилетия от моите ежедневни задачи успя да влее в душите и сърцата на поелите я прекрасни дейци със вълнения и преданост. 35 години сплотяваше в единство хористите, въпреки различията им във възраст, възпитание, стремления. Превърнаха се в единение и стремления, с убия и преданост в музикалното изкуство. Сплотих ги в прекрасно единение. С особено признание тук ги изреждам поименно. Голяма част от тях вече не са между живите, оставили трайна следа в този колектив, а именно: Виниамин Николов, Емил Трайков, Костадин Семерджиев, Стоян Джамбазов, Томчо Томчев, Цаньо Чалъков, Димитър Мутафчиев, Йордан Кожухаров, Цветан Методиев, Йонко Недя-

ков, Никола Николов, Стефан Балчев, Марин Баев, Пеню Пенев, Георги Бонев, Стефан Тодоров, Нино Цанев, Миньо Пушкаров, Марин Магеров, Кънчо Енчев, Симеон Лачев, Христо Велушев, Марин Баев, Васил Тенев, Алекси Брънеков, Райко Буюклиев, Кънчо Лачев, Алекси Брънеков, Кънчо Коев, Иван Белянов. Солисти: Цветан методиев, Миньо Пушкин, Кънчо Енчев, Емил Трайков, Стоян Джамбазов, Цаньо Чалъков. Художествени ръководители: дарина Баева, Александър Попов, Стефка Брънекова, Румяна Иванова, Виолета Сиракова, Георги Бонев - корепетитор.

В последните години в мъжката вокална група ценно достойние настъпи, когато от Япония след голямото земетресение в Трявна се завърна родения тук тревненец Бойко Стоянов - виден хоров диригент, със семейството си. Той се зае да възстанови родния си дом в местността "Околияте". Общинското ръководство го улесниха, като му дадоха общинско жилище на родна земя той изяви желание да сподели диригентските си способности. Срегнахме се с него и той пое да помогне на мъжката вокална група "Здравец" и изложи своите усилия за укрепването - със своя подход и професионални усилия. Мъжката вокална група с известен резерв възприе неговия диригентски подход и успя да постигне резултати. С негово участие групата ни извърши няколко свои изяви и в залите на Военния клуб София, тук и окръга. За съжаление оба-

че Японските власти не одобриха неговите усилия. Подпомогнат и от дейци в София, той бе уредил приемане в детския санаториум на Трявна нуждаещи се японски деца, пострадали от земетресението. Това принуди този виден наш съгражданин да прекрати своето пребиваване в Трявна и много спешно напусна града ни със семейството си. Сериозни усилия положих за поддържане на здрава трайна връзка с наши оперни дейци в двете германски държави - Надя Афеян, Мария Славкова, Светла Тенева. Последните свои години те осъществиха изяви в родния си град с участие тук в читалището и специализирания музей.

В продължение на повече от 20 години, аз се отдадох да проуча делата на Янко Мустаков в Свищов, Русе, Варна, влязох в много близък контакт с неговите близки, сродници, ученици, вкл. и родствениците му в Трявна. Много ценни данни получих от Историческия музей в София и Варна. Особено ценна бе връзката ми с неговите сродници във Варна.

Десетилетия като председател и деец в читалищната дейност вложих своя принос в обновяване делата на читалището, подпомоган щедро от неговите дейци, към които дължа много. Със особено вълнение вложих своите усилия в читалищния хор. Там получих ценно съдействие от такива дейци като Иван Денев, Цветана Ялъмова, Николена Нейкова, Анета Бошнакова, Дочо Дочев, близкия контакт с бележития тревненец

Сашо Попов, с който съм имал многократни общувания и дела.

Много ценен бе за мен много близкия ми контакт в участието ми като председател на дружеството на приятелите на музеите и паметниците на културата. Там имах и своя стая и осъществявах ценна връзка с любителите на музейните дела от околните села и града. Учители и обществени дейци от селата Станчев хан и Белица участваха в изграденото общество към музей "доброволни сътрудници" и с тях пред тревненци организирахме много активни срещи и ценни събеседвания. Една част от изнасяните беседи бяха от активисти от селата. Тези беседи бяха включени в записи към музейното дело. Получих се богата обществена оценка. Публикации се правиха и в местния вестник. Така изградената формация от "приятели на музейното дело" от селата нарасна с над 80 души. Тази формация имаше много активни хора и внесе претитъж в делата на музея в Трявна. В последствие тя престана да я има като формация, която имаше ръководство и отделна стая към музея. Като формация официално вече я няма, но нейното влияние се запази. Делата на дейците на музейното дело успяха да завоюват ценен авторитет и признание на тревненското общество. Много ценна беше за мен връзката ми с туристическите дела в Трявна и участвах от началото на мое присъствие тук и в ръководството на туристическото дружество "Планинец" и

формираните ръководства на туристическите общински ръководства в Трявна и Плачковци. Все още цялата книжнина на дружествата е в мен и предстои да ги предам, за да се съхранят. Тези формации се оглавяваха от първите секретари на БКП - Цанев, Дончев, Шарланджиев... Във ръководството на туристическо дружество "Планинец" с председател Марияна Николова съм от първия ден и понастоящем неизменно. Пряко съм бил непрекъснато във всички изяви на тези органи, в контактите им тук и в страната.

Важен момент в моите дела, които поехме първоначално с бележития наш съгражданин д-р Беров и неговата съпруга д-р Берова, е укрепването на Дружеството на /Клуб/ на запасните воини в Трявна. То обхваща първоначално над 30 запасни воини и се наложи като активен деец в обществените дела на Трявна. Важен момент бе успешно изграждане на Паметника на запасното войнство в централната част на града - градината до обновената сграда - музей на бившата сграда в градската градина. Клуба на запасното войнство във всички свои начинания беше подкрепено от Общинското ръководство в лицето на кметовете и техните сътрудници. След 24.01.1993 г. аз поех от д-р Беров ръководството на Клуба на запасните воини. Дружеството, макар и в ограничен състав продължи да участва със свои мероприятия в отстояване на идеалите и ценностите му.

**Продължава в следващия брой**



## В ДЕНЯ НА НЕЗАВИСИМОСТТА ОБЩИНА ТРЯВНА С ПОДАРЪК КЪМ ДЕЦА И РОДИТЕЛИ

Забавни игри и много веселие получиха деца и родители като подарък от Община Трявна на 22-ри септември. В денят на Независимостта всички желаещи имаха възможност да станат част от неспирния игрови маратон.

В часовете преди обед площадното пространство пред НЧ „Пенчо Славейков 1871“, в Трявна бе огласено от много детски смях и музика. „Часът на балона“, с актрисата Диана Герова се оказа по-дълъг от очакваното. Десетки деца, заедно със своите родители, бързо възприеха нестандартния подход на актрисата и се включиха мигновено във всяка нейна игра. Сцената, която бе подготвена за празника, не бе достатъчна да побере учас-

тниците, затова част от игрите се пренесоха на самия площад.

Освен децата, родителите бързо си припомниха щурите игри от тяхното детство и не закъсняха с демонстрацията на уменията си пред своите наследници.

„Часът на балона“, и неговата водеща, превъплътена в незабравимата Пипи Дългото Чорапче, заплени участниците с различна гама от игри. Диана Герова тества не само танцовите умения на участниците, а и тяхната сръчност, наблюдателност, ловкост и бързина.

След изтощителните игри всички малчугани се подсладиха с почерпка, осигурена от Община Трявна.

*Марина Гашпарова*



## МИНАЛО И НАСТОЯЩЕ СЕ ПРЕПЛИТАТ ВЪВ ФОТОИЗЛОЖБАТА „ПОКОЛЕНИЯ“, НА АЛЕКСАНДРА ИВАНОВА

Фотографът Александра Иванова дебютира със своята първа изложба. На 22-ри септември във фойето на НЧ „Пенчо Славейков 1871“, тя представи своите 43 фотографии, обединени под заглавието „Поколения“. Изложбата представя вижданията на авторката за усета, чувствата и емоциите, които крият направените от нея фотоси. Освен превъплъщенията на отделни участници в роля, във фотоизложбата се откриват и неподправени моменти от човешкия живот. Липсата на надписи на всеки

фотос Александра обяснява с възможността за интерпретация на зрителите и лично тълкуване на визуализацията, която е запечатала в обектива на фотоафката.

Препратката между минало и настояще се откроява в отделни творби, изобразяващи обекта и неговата визия преди и сега.

На официалното откриване Александра Иванова подчерта, че не счита изложбата си за професионална, като допълни още: „Изложбата е по-скоро забавно - поучителна, на

*моменти тъжно - реалистична, от колкото професионална...*

В контекста на септемврийските, исторически

и паметни дати за нашата история - 6-ти и 22-ри септември авторката завърши представянето на изложбата „Поколения“, с апел към всички: „Тряв-

*на е малко, но специално градче..., за това се съединявайте, а не разединявайте!..*

**М. Гашпарова**

